2024年11月30日

星期六

审稿: 邱少兵 责编: 易桂媛 版式: 张 凌 总检: 魏 谦

返乡创业盯准"原生态"养殖,退役军人杨玉文一 用足够的"土"创造足够的"美"

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 冯世民 陈科帆

"后天我家摆酒席,需要半边 猪、15只鸡、15只鸭,鸡鸭都要先办 好,帮我准备一下?"11月27日,顾客 发来求购信息。

"好嘞!但是要先说清楚,我家 的土猪肉要25元每斤,活土鸡、活土 鸭分别要45元和15元每斤,您老信 得过我,我保证给您准备妥当!"家 住城步苗族自治县儒林镇八角社区 的杨玉文回答。

"我是第三次订您家货了,还能 不相信您?"

"谢谢,没问题!"

2022年底以来,像这样的对话, 经常在杨玉文和顾客之间发生。

今年54岁的杨玉文1990年入 伍奔赴西北某部服役,在部队曾多 次受到嘉奖并荣获"最佳老兵"称 号。1993年退役返乡后,他跟绝大多 数农村退伍老兵一样,凭着一身胆 识和良好体魄外出打拼,收入可观, 顺利娶妻生子。

但是,2022年初,杨玉文被发现 患有比较严重的心脏病,医生反复 告诫他,以后不能再从事过于繁重 的体力劳动。这时候,他上有寡母, 中有妻子和一个智力残障的弟弟, 殖场的技术顾问,指导如何保障家 下有三个孩子,而且最小的儿子还 在念初中,怎么办?

广的杨玉文很快发现,在旅游资源 忙打下手……

丰富的城步,用传统方法饲养土猪、 土鸡、土鸭是条不错的致富路子,于 是决定尝试一番。

杨玉文利用自家处于城乡接合 部的优势,租用一家废弃工厂办起 了家庭养殖场。由于缺少经验和技 术,第一次花费重金购回的猪仔和 鸡苗、鸭苗迅速"全军覆灭",杨玉文 深切感受到了无助。

好在城步苗族自治县退役军人 事务局和县农业农村局同时向杨玉 文伸出援手:一方面,送他免费参加 省、市种养培训和养殖大户参观活 动;另一方面,帮他改建原来不通 风、不透气的养殖场所,并想办法给 他解决了一定的启动资金。

与此同时,在一位市人大代表 的牵线搭桥下,城步一家大型旅游 酒店的老板给杨玉文吃下一颗定心 丸:"只要你能养出真正的土猪和土 鸡、土鸭,你养多少,我要多少,而且 价格一定长期坚挺。"

2022年下半年,杨玉文的家庭 养殖场再次起航。这回,他将在部 队学到的"协同作战"方法用了起 来:年近八旬的老母亲成了家庭养 中畜禽的质量;弟弟成了一等劳 力,专门负责种植萝卜白菜等蔬菜 经过反复思考和调研,见多识 作为养殖饲料;妻子和孩子负责帮

"为了保证土鸡、土鸭足够'土', 杨玉文用大粪养虫喂鸭,用糠土养蚯 蚓喂鸡。至于土猪,他自始至终坚持 熟食喂养,还将牛骨、猪骨等打成骨 粉加入饲料,提升猪肉品质……"八 角社区党支部书记杨荣龙介绍。

2023年春节前,杨玉文家庭农 场饲养的10余头土猪和150多羽土 鸡、土鸭先后出栏,水到渠成赚取第 一桶金。杨玉文同时赚取到的,还有 他作为一名退役军人说一不二的可 贵口碑。

有了第一次成功,从2023年开 始,杨玉文适当扩大规模。年底一核 算,他乐了,带着久违的西北腔说: "我年纯收入超过8万元,好像当了 个'小干部'似的,美得很!"

"一朝入伍,军魂入骨。"尝到家 庭养殖场甜头的杨玉文,面对方圆 几十公里赶来学习取经的父老乡 亲,无不倾囊相授。

"我不会躺在成功上睡大觉。" 杨玉文信心满怀地说,"今后,我要 将家庭养殖场逐渐发展成现代化家 庭小农庄,真正做到用足够的'土' 创造足够的'美'!"





11月28日,新宁县香杉湖中的水杉林在冬日暖阳的照耀下,色彩浓郁,美不胜收,吸引众多市民到此 "打卡"游玩。 朱巨滨 摄

社保经办"加速度" 服务群众"不止步"

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 赖晓蕊 郭侣) "真的太 感谢你们了,这下我女儿的后半生 有了着落,我也放心了……"11月 27日,李奶奶一大早就将一面鲜艳 的锦旗送到市社会养老保险服务 中心在职业务组,感谢他们为自己 的女儿张晓(化名)顺利地办理了 退休手续。

张晓是我市某改制企业的下岗 职工,因单位漏缴了其两年多的养 老保险未能到期办理退休。因体弱 多病等原因,张晓缺少经济来源,日 常生活捉襟见肘。市社会养老保险 服务中心工作人员了解到其实际困 难后,多次帮助其联系相关单位,补 齐缺失的档案资料,催促欠缴单位 配合完成补缴手续,并及时处理参 保人个人权益异常等方面的问题, 为打通当事人退休难的"堵点"和

最终促成事情圆满解决。

"我觉得,为群众解决社保经办 方面的难题是我们的责任和义务。 在解决问题的过程中,我们自身的 业务水平和能力也得到了提升。"市 社会养老保险服务中心在职业务组 负责人刘仲汉表示。

今年来,市社会养老保险服务 中心坚持以政务服务重点领域和高 频事项为立足点,借助"金保二期" 社保一体化平台,创新推出"综窗 办""指尖办""跨界办",通过"综合 柜员制"改革,有效整合15个窗口业 务,采取"前台综合受理、后台分类 审批、窗口统一出件"的工作模式, 进一步提高社保经办服务工作效 率。同时,该中心以"退休一件事"集 成办理为契机,探索与医保、公积 金、卫生健康等部门的跨界合作,通 过打破信息壁垒、打通系统堵点,做

据共享,将5个部门办理的9个"单 项事"整合为群众视角的"一件事" 套餐服务,最终成功推行"多表合 一、一表申请、一套材料、一次提交' 的退休"一件事"办理模式。

截至目前,该中心养老保险参 保登记、养老保险关系转移、退休 待遇申领、丧葬费抚恤金申领等各 项业务均实现了线上办理,基本实 现"一机在手,一键直达,一网通 办,一次办好",网办率达到95%。 同时,受理退休各项业务的窗口由 原来的5个压减到1个,减少申报 材料7份,赢得了办事群众的一致 好评。

"群众的满意,就是我们服务的 动力。在今后的工作中,我们将时刻 牢记一心为民的宗旨,以更加高质 高效的社保经办服务,助力提升群 众幸福感、获得感。"市社会养老保 "难点",提供了"一条龙"式的服务, 到跨部门政策、业务、系统协同和数 险服务中心主任李芳果表示。

协同作战持续发力 全面守牢安全底线

全市冬春火灾防控暨电动自行车电动摩托车安全 隐患全链条整治工作推进视频会议召开

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 李威) 11月27日上午,全市冬春火灾 防控暨申动自行车申动摩托车安全隐患 全链条整治工作推进视频会议召开。 市委常委、常务副市长龚红果出席。

会议通报了全市火灾形势和"两电" 安全隐患全链条整治、消防基础设施建 设"两年行动"等消防安全重点工作开展 情况,就进一步加强冬春消防安全工作 进行再部署、再安排。

龚红果指出,今年以来,全市消防 安全形势总体平稳,但仍存在隐患整改 不彻底、工作责任压实不足、部门监管 合力不强和专项整治进展缓慢等问题。 各级各部门务必坚持问题导向,切实增

强风险意识,将消防安全工作当成天然 的事、天天的事、天大的事来抓,坚决克 服侥幸心理和麻痹思想,确保消防安全 形势稳定。要紧盯商场、超市、医院、学 校等重点场所和老幼病残等重点人群, 在宣传、排查、整治、督办上持续发力, 全面守牢安全底线。

针对"两电"安全隐患全链条整治工 作,龚红果强调,各部门要明确分工、协 同作战,通过科学规划充电设施建设、加 大产品监管抽查力度、严厉打击非法改 装行为、持续推动以旧换新和报废回收 等举措,构建"两电"生产、销售、充电、回 收等全链条监管格局,实现"两电"整治 工作常态化、制度化。

法治护航文旅 点亮"诗和远方"

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 谢凯) 11月28日,第四届"诗和远方· 与法同行"演讲比赛在我市举行,来自 全省各地的29名参赛选手同台竞技。省 文化和旅游厅二级巡视员王鹏、副市长 等3人荣获一等奖。 易洪海出席。

活动由省文化和旅游厅、省司法厅 主办,省旅游协会、市文化旅游广电体育 局承办。本次演讲比赛是2024年"法治 进文旅场馆"系列活动之一,前期经14 个市州推荐和预赛选拔,共有29名选手 进入决赛。决赛现场,选手们立足文旅行

业,畅谈自己尊法、学法、守法的体会,讲 述文旅法治案例,展现了全省文旅从业 人员积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。经 过激烈角逐,最终来自衡阳市的刘霓佳

当天下午,还举行了2024年"法治 进文旅场馆"活动总结会,表彰了本次 比赛的29名获奖选手以及在"法治进 文旅场馆"活动中表现突出的衡阳市文 旅广体局等6个优秀组织单位、胡耀邦 故里管理局等16个先进单位、彭丽等 12 名先进个人。

坚持生命至上 确保交通安全

邵阳日报讯(记者 艾哲) 11月 27日,全市道路交通安全集中整治攻坚 行动视频动员会召开。副市长贺源出席 会议并讲话。

会议贯彻落实市委、市政府道路 交通安全专题调度会精神,动员部署 全市道路交通安全集中整治"八大攻 坚行动",坚决实现"杜绝较大事故、 压降亡人事故"的工作目标。会议通 报了我市交通安全形势,解读部署《邵 阳市道路交通安全集中整治攻坚行动 方案》。

会议指出,为坚决贯彻落实市委、市 政府决策部署,市应急和安全生产委员 会办公室决定在全市开展道路交通安全 "百日攻坚"行动,要求各县市区对标对 表、高度重视,强化措施、全力攻坚,确保 全市冬春季特别是春运期间的道路交通 安全。

贺源要求,把握形势、主动作为,进 一步增强工作责任感、使命感;标本兼 治、系统攻坚,大力推动集中整治攻坚行 动;坚持强责任、严问责,推动交通安全 责任有效落实。

推动餐饮行业高质量发展

黄铭) 11月28日上午,市政协党组 副书记、副主席段雪梅一行到市餐饮协 会开展调研座谈交流。

造"邵阳一桌菜"品牌、传承邵阳美食文 化等方面的情况,分析了当前存在的问 业面临的困难和挑战展开深入讨论。

段雪梅指出,餐饮行业是地方经济 力。

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 的重要组成部分,在促进就业、拉动消费 等方面具有重要意义。餐饮企业要坚定 信心、迎难而上,积极适应市场变化;要 以打造"邵阳一桌菜"品牌为着力点和突 座谈会上,市餐饮协会负责人介绍 破口,推进邵阳美食生活化传承,并积极 了近年来我市餐饮行业在促进就业、打 开展"健康+美食"宣讲活动,讲好邵阳 特色美食故事。委员企业家要注重收集 餐饮从业人员的社情民意。市政协将认 题和困难。与会者踊跃发言,针对餐饮行 真梳理并研究收集到的意见和建议,为 助推餐饮行业实现高质量发展聚智献

"蒙面大盗"插翅难飞 流窜多地盗窃

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈珊珊)"蒙面、变装、流窜,反侦查技能 拉满。""只要我蒙住脸、衣服换得够快,你 就看不到我……看不到我……"近日,隆 回县人民法院审结了一起跨市蒙面、变装 式流窜盗窃案,"蒙面大盗"插翅难飞。

2018年8月至2023年6月间,被告 人侯某先后流窜至怀化市鹤城区、邵阳 城区沿街商铺实施盗窃,流窜作案十余 次,盗窃现金44000余元。

法院经审理后认为,被告人侯某以 非法占有为目的,采取秘密手段,多次盗 窃他人财物,数额较大,其行为构成了盗 窃罪。综合侯某犯罪的事实、性质、累犯 等量刑情节和对社会的危害程度,依法 判决侯某犯盗窃罪,判处有期徒刑三年, 并处罚金三万元。

公安机关提醒广大居民,增强防范 市隆回县等地,潜伏或变装戴上鸭舌帽、 意识,做好防盗措施,外出时切记关好门 口罩后,采取拉门和工具开锁方式,进入 窗,车内切勿存放现金和其他贵重物品, 离车后及时关闭车窗、锁好车门,守护好 自己的人身财产安全。

(上接1版)

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。 中央党校(国家行政学院)、中央党 史和文献研究院、教育部、中国社科院负 责同志,工程咨询委员代表,理论工作平 台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组 成员,工程主管单位、中央宣传文化单 位、有关人民团体主要负责同志,部分 工程咨询委员和专家学者,地方党委 宣传部、中管高校主要负责同志等参 加会议。